

降税、调税、免税、退税等系列政策出台 “四大税收红包”提振国内消费

新华社北京5月29日电 (记者王优玲 韩洁)面对超万亿元规模的中国境外消费热潮，国务院日前出台了一揽子提振国内消费的政策大礼包。29日国务院新闻办举行的例行吹风会上，财政部、海关总署、商务部三部门亮出了外界期待的降税、调税、免税、退税等一系列政策措施。

提振国内消费需求是此次国务院政策措施的重点。最先亮相的降税政策将从6月1日起开始实施。我国将降

低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率，商品的关税平均降幅超过50%。

财政部副部长史耀斌表示，通过此次14个税目的商品降低进口关税试点，相关部门将评估政策对满足百姓日常需求的效果和市场效果，研究下一步降税名单。

在降低关税的基础上，国务院还将结合消费税改革调整消费税的征收范围。史耀斌说，在已取消小排量摩托

车、汽车轮胎、车用含铅汽油、酒精消费税的基础上，一方面拟将部分高档消费品和服务纳入征收范围；另一方面拟结合消费税改革的方向，考虑到居民消费水平的提高，消费习惯改变等因素，调整化妆品征收范围。

免税店越多，消费者购买境外商品越受益。海关总署副署长鲁培军说，我国将根据企业的意愿和口岸布局的需要，恢复和增加进境口岸免税店。他透露，我国将根据出入境的旅客流量，结

合区域布局，准备先增设若干机场的进境免税店，在加强进境物品限额管理的基础上，合理扩大我国公民需求量较大的免税品种，适度提高免税购物额，方便消费者在口岸进境免税店购买国外产品。

吸引境外游客在我国境内购物消

费也是扩大消费的重要目标。史耀斌说，我国将推进实施境外旅客购物离境退税政策。

据悉，财政部商海关总署、国家税

务总局已于今年1月16日发布了关于实施境外旅客购物离境退税政策的公告，对境外旅客申请退税的条件、退税率、离境退税的流程、退税方式等问题进行了明确。目前海关总署和国家税务总局正分别起草操作文件。

根据国务院近期提出的一揽子旨在满足消费升级的举措，三部门表示，我国还将进一步推进境外旅客购物通关和退税便利化，清理进口环节不合理收费，加快推进中国产品品牌提升工程。



全国首个
跨境电商产业联盟成立

5月29日，与会嘉宾在全球跨境电商大会上合影。

当日，从浙江金华举行的全球跨境电商大会上获悉，由阿里巴巴、京东、敦煌网、兰亭集势等30余家电商平台企业和跨境电商服务商等组成的全国首个跨境电商产业联盟正式成立，这将进一步推动跨境电商快速发展。

新华社发

14类商品关税“砍半”搅动市场格局

多个洋品牌将全面调整价格

口关税由目前的5%下调为2%，尽管这一降幅对零售价格影响有限，但该集团仍决定以此为契机下调部分进口产品价格。

有分析人士认为，部分国际品牌近期在中国市场频频降价，固然与其在华市场竞争调整有关，但时机选择耐人寻

味。此次国家大力度下调关税，或许成为降价的导火索。

记者从财政部了解到，此次降低关税锁定14类商品，平均超过50%的降幅力度超过以往。其中西装、毛皮服装等进口关税由14%至23%降到7%至10%；纸尿裤进口关税由7.5%降到

2%；短筒靴、运动鞋等进口关税由22%至24%降到12%。

财政部副部长史耀斌说，14类试点商品，主要选择了与百姓日常生活密切相关、国内消费者在境外购物中购买比例较高、关税在商品总税负中占比相对较高以及降税后对国内相关产业影响较

小的商品。

针对有舆论担心降低关税可能会对一些中国游客海外淘货热门地区如日本和香港等市场产生影响，史耀斌说，国务院进口关税等政策调整不是针对任何国家和地区。

“这些措施不是为了把中国消费者在国外的消费都拉回来，而是为了促进国内消费，为国内消费者购物提供便利，满足个性化、多样化的消费需求。”他说。

“调税+免税”组合拳将陆续发力

同时考虑到居民消费水平提高、消费习惯改变等因素，将结合消费税改革方向，调整化妆品的征收范围。

这意味着未来消费税政策调整将是“有增有减”的改革。商务部研究院消费经济研究部副主任赵萍指出，随着国内经济发展和人们消费升级，高档消费品应保留或适度提高。

对于免税政策调整，不少消费者表示欢迎。来自成都的张女士近几年多次

到海南旅游，她告诉记者，尽管海南离岛免税购物政策先后两次调整，但目前8000元的免税额度还是少，消费者一边选购商品一边还要不断计算额度，免税品种也不够丰富，希望未来能改善。

海关总署副署长鲁培军说，目前我国境内有262家免税店，主要包括进出境口岸免税店、供船免税店、运输工具免税店、外交人员免税店、外汇商品免税店以及海

南岛离岛免税店六种类型，大都是针对离境旅客的离境免税店，进境口岸免税店并不太多，主要设在北京、上海、厦门机场以及深圳、珠海等地的口岸。

他表示，为与出入境旅客快速增长相适应，海关总署将会同财政部等部门认真做好口岸进境免税店的接受申请和审批工作。同时，合理扩大免税品种、适度增加免税购物额，将有利于满足消费者的实际需求、方便国内消费者在境内购物，有利于消费回流，海关将会同有关部门尽快研究相关具体意见措施。

消费者有望在家门口买到便宜货

政策对于提振国内消费是否有效，关键看能否缩小进口商品在国内外市场的价格差。

“税收对商品价格肯定会有影响，但不是唯一因素。”史耀斌表示，不同品牌地区间的定价差异、从进口地到消费地

的物流运输成本以及中间商的管理成本费用等都将影响进口商品的最终价格。

商务部副部长王受文认为，目前国内消费者逐步回归理性，炫耀式消费需求缩小，倒逼品牌商降价；伴随商品领域

的开放，国外品牌进入中国市场的渠道越来越多，加上中国自有品牌的崛起，市场竞争也促使外国品牌开始降价。此外，上海自贸区等推出的平行进口改革新政策，也削弱了部分国外品牌经销商

在中国市场上的垄断地位。

“这些措施再加上进口关税下调，都有助于减少同一产品在中国市场和国外市场价格差距较大现象。”王受文表示，随着“一揽子”政策的实施，消费者有望在家门口买到便宜的外国商品。

记者 韩洁 王希 何雨欣
(新华社北京5月29日电)

游客今年暑期来香港可享受多项优惠

据新华社香港5月29日电 (记者邓肯平)自6月15日开始，香港旅游发展局将联合多家景点及商户举办“香港FUN享夏日礼”推广活动，通过优惠住宿、购物打折以及幸运抽奖等多种方式来增加对访客的吸引力。

此次优惠活动将于6月15日至8月31日举办，期间将在短途及内地各重点市场展开大规模推广工作。旅发局主席林建岳29日表示，这将是近年最大规模的推广计划，届时旅发局会联同酒店、旅游业界和航空公司，推出极具吸引力的产品。

据介绍，在香港酒店业协会及香港酒店业主联合会的支持下，活动期间旅客可享受到多种住宿优惠，例如三晚住宿只需两晚价钱，或连续入住三晚或以上，房费即可获赠回赠予酒店食肆消费等。

除此之外，在港期间旅客还可享受由本地商户提供的各式食、买、玩优惠。

住房城乡建设部 推进海绵城市建设 力争留住70%的雨水

据新华社北京5月29日电 (记者杜宇)住房城乡建设部要求各地大力推进海绵城市建设，力争把70%的雨水在本地积蓄、渗透。

住房城乡建设部部长陈政高日前在全国海绵城市建设培训班上表示，建设海绵城市是党中央、国务院的重大决策。他说：“据估算，海绵城市建设投资约为每平方公里1亿元到1.5亿元，这是一个巨大的投资空间。”

陈政高表示，雨水不是负担，是宝贵的资源。城市建设要从破坏生态转向恢复生态，这是海绵城市建设的根本。

海绵城市是一种形象的表述，国际通用术语为“低影响开发雨水系统构建”，指的是城市像海绵一样，遇到有降雨时能够就地或者就近“吸收、存蓄、渗透、净化”径流雨水，补充地下水、调节水循环，在干旱缺水时有条件将蓄存的水“释放”出来并加以利用，从而让水在城市中的迁移活动更加“自然”。

湖北襄阳一大楼垮塌 系拆除施工失误所致，暂无人员伤亡

新华社武汉5月29日电 (记者李伟)29日18时05分左右，湖北省襄阳市樊城区解放路老邮政局大楼发生坍塌，一度造成现场混乱。记者了解到，经公安消防排查，垮塌造成两辆车被埋压，暂无人员伤亡。樊区政府称，大楼垮塌系拆迁施工失误所致。

据了解，垮塌建筑物为一座三层大楼，该楼原为市邮政局办公用房，去年7月楼内人员因拆迁已经搬出。

樊区政府回应称，此次事件系拆除工作人员在拆除过程中操作失误，在对主楼8层建筑进行拆除时，带动旁边三层旧楼向外侧倾，倒向人行道。由于该区域布置有拆除警戒线，无人员伤亡，造成两辆拆除公司工作车辆被埋压。另外，据记者了解，垮塌也造成了人行道路旁路灯、公交车站牌等公共设施一定程度的损坏。

河南“皇家一号”案宣判 87名被告全部被判刑

月16日开业至查封，短短1年零3个月的时间里，共招募公关小姐4500余人，其中必须从事卖淫的绿牌小姐2900多人，有记录可查的卖淫行为1620余人次。股东陈加贵和另一名涉案人员李言芳在个人和“皇家一号”均无烟草专卖许可证的情况下，违反国家规定在“皇家一号”出售香烟，营销收入达436万余元。

从2014年10月起，该案先后在新

乡县及其下属的红旗区法院、牧野区法院、辉县市法院、卫辉市法院开庭审理。除陈加贵非法经营一案采取公开审理方式外，其余案件法院均以“涉及隐私”为由进行了不公开审理。

2015年5月25日，新乡市中院率先对11名主犯进行公开宣判：被告人陈加贵、王国付分别被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；其他9名被告人分别被判处10年以上至

15年以下有期徒刑，并处相应罚金。

随后，红旗区法院、牧野区法院、辉县市法院、卫辉市法院陆续对其他76名涉案人员进行宣判：20人犯组织卖淫犯罪罪，52人犯协助组织卖淫犯罪，1人犯非法经营犯罪，3人犯窝藏罪，分别被判处1至8年有期徒刑，1至8万元不等罚金。

至此，由河南省检察机关移送至河南省法院的与“皇家一号”有关的案件全部审理并宣判完毕。

我国确诊首例输入性中东呼吸综合征病例

世卫：不必对中东呼吸综合征恐慌

据新华社北京5月29日电 (记者胡浩)国家卫生和计划生育委员会5月29日通报，广东省惠州市出现首例输入性中东呼吸综合征(MERS)确诊病例。

通报说，该患者为韩国人，男性，1971年出生，系韩国MERS病例的密切接触者。5月21日在韩国境内出现不适，26日乘坐OZ723航班于12:50

抵达香港，经深圳沙头角口岸入境抵达惠州。广东省卫生计生委根据世卫组织的通报信息和国家卫生计生委指示，要求惠州市立即核查，并派出专家组赶到惠州现场，连夜开展流行病学调查、采样等相关工作。29日国家卫计委组织专家，根据病例的临床表现、实验室检测和流行病学调查结果，按照《中东

呼吸综合征诊疗方案(2014年版)》，诊断患者为中东呼吸综合征确诊病例。

目前，广东省和惠州市卫生计生部门正按国家卫计委要求，继续落实患者隔离治疗、医院管理控制，密切接触者追踪和医学观察、疫情监测、健康教育等措施。截至目前，该病例的38名密切接触者均未发现异常情况。

世界卫生组织29日呼吁，国际社会勿对引发这种病的新型冠状病毒恐慌，该病毒没有变异，也不具备持续的人际传播能力。

据世卫组织本月24日通报，自2012年首次发现中东呼吸综合征以来，世界各国共向世卫报告了1134个病例，其中包括至少427个相关死亡病例。

中东呼吸综合征该如何防治

(SARS)病毒接近，病毒可能来自骆驼。自2012年首次发现中东呼吸综合征以来，世界各国共向世卫报告了1134个病例，其中包括至少427个相关死亡病例，绝大部分出现在沙特阿拉伯境内。

与面对“非典”一样，医疗机构是防控重点。世卫组织建议，医生、护士在治疗或护理有急性呼吸道感染症状的病人时，除采用标准防护措施外还应加强防范手段，以避免沾染患者的飞沫。在面对中东呼吸综合征疑似或确诊患者时，医护人员应另外采取接触防护和眼部防护措施。由于在检查或治疗这类患者时，往往会产生一些液态或固态微粒悬浮在空气中，因此要采用戴特殊

口罩等空气防护措施。

对于普通人，世卫组织建议，糖尿病、肾衰竭、慢性肺病患者和免疫力弱者更容易感染中东呼吸综合征。这类人员在到访可能有病毒流行的农场、市场或者牲口圈舍时，应当避免与动物密切接触，尤其是骆驼。

此外，世卫组织还建议注重个人卫生和食品安全。比如，在接触动物前后都要立即洗手；避免接触可疑病动物，不要接触骆驼尿；不喝生骆驼奶，不吃没有烹饪熟的骆驼肉。目前，这种病毒的人际传播能力并不强，只有与患者密切接触才可能通过飞沫、体液等传染。

沙特的经验教训表明，近几年来，

中东呼吸综合征疫情每年10月开始加重，一直持续到来年4月，这段时间沙特气温相对较低，疫情较活跃。但进入6月，该病毒受高温抑制而进入平缓期，感染病例较少。

今年以来，由于沙特频频发生医护人员感染中东呼吸综合征，沙特医疗机构强化了对病毒感染者的隔离和防控措施，设置专门医院或病房收治感染者，以减少病毒传播风险。与此同时，沙特卫生部门对公众加大预防中东呼吸综合征的宣传力度，通过传统媒体和网络、手机短信向公众普及预防知识，提醒公众勤洗手、避免接触疑似患者和骆驼。

(新华社北京5月29日电)

5月29日，广东省疾病预防控制中心传染病预防控制所所长何剑峰介绍情况。

新华社记者 黄国保 摄

香港全力排查
患者在港接触者

据新华社香港5月29日电 (记者颜昊)香港特区政府卫生署29日公布，已经对一名中东呼吸综合征(MERS)个案在香港逗留期间的接触者进行排查，锁定了总共158名同机乘客及三辆机动车，正全力追踪与该个案有接触者。

引发中东呼吸综合征的是一种冠状病毒，与曾在中国肆虐过的“非典”

新华社记者 黄国保 摄